

我市恢复第一剂次新冠疫苗接种工作

市疾控中心：不分户籍、不分是否参加医保，均可免费接种

本报讯（记者 高燕）目前，我市针对已接种第一剂次人群集中开展的第二剂次疫苗接种工作已取得阶段性成果。昨日，记者从市疾控中心获悉，按照部署，我市已恢复新冠疫苗的第一剂次接种工作，将持续提高人群接种率。同时，市疾控中心提醒，我市还将继续提供第二剂次接种服务，请接种新冠灭活疫苗第一剂次后满21天的居民尽早接种第二剂次，完成接种程序。

“重要通知，我院重启新冠疫苗第一针接种，第一剂次和第二剂次均可，请市民携带身份证尽快前来接种疫苗，无需预约……”记者昨日在部分医院的微信、抖音等公号看到，各接种点现已恢复第一剂次新冠疫苗接种。家住平城街的封阿姨今年68岁，一直有接种疫苗的打算，但5月份因身体原因错过了第一剂次集中接种时间。“28日中午，女儿打来电话，说市中医医院恢复第一针新冠疫苗接种了。下午我就

坐公交车过去看看到底能不能接种，得到肯定答复后，没等多大功夫就种上了，现场跟我一样打第一针的人还不少。”封阿姨对记者说。

昨日上午，市疾控中心工作人员告诉记者，截至当天上午10时，已有6500人完成了第一剂次接种。市疾控中心提醒，构建群体免疫屏障，疫苗接种仍不容懈怠。18周岁以上人群，符合接种条件对象均可免费接种新冠疫苗。无论户

籍是否本地，无论是否参加医保，均可享受免费接种政策。同时，任何疫苗都会有接种禁忌症，接种前请如实告知预检医生本人过敏史及身体状况，由医生判断是否能接种。接种后请留在接种点观察30分钟，无异常后方可离开。任何疫苗的保护效果都不能达到100%，因此接种新冠疫苗后仍需要做好戴口罩、勤洗手、开窗通风、保持社交距离等个人防护措施。

深山里的7年坚守

——记灵丘县南坑禁种铲毒检查站

灵丘，境内群山连绵、沟壑纵横，尤其是位于灵丘县、涞源县、蔚县三县交界处的柳科乡南坑地区，山高坡陡、沟深林密、人迹罕至，因而常被违法种植罂粟者盯上。

为了有效遏制毒品原植物种植高发、频发的势头，从2014年开始，灵丘县公安局在县委、县政府和县禁毒委的大力支持下，经过实地考察，在柳科乡南坑地区筹建了全省首个武装值守的禁种铲毒检查站。7年来，这支由禁毒民警和护林员组成的特殊队伍，扎根深山，用坚韧守护这一片净土，绝不让一颗罂粟种子落地生根。

从柳科乡乡政府一路向东北前行，一直走到公路的断头处，再沿着满是碎石的山路走向山下，十几里之后，南坑检查站终于到了。如不是这几间平房和那座低矮的铁板桥，让人很难将这里迷人的景致与“毒品”联系起来。

几年前，曾经有人将这里总结成“两间土房，8条壮汉，一支微冲，两只警犬……”如今，低矮的土房已经换成了塑钢建筑，“8条壮汉”成了7位，两只警犬也被公路检查站“借”走一只，但7条壮汉禁毒的信念与这些年沿路立下的禁毒警示牌一样，牢不可摧。

检查站条件十分艰苦。山里温差大，白天艳阳炙烤、夜晚冷风嗖嗖，队员们不得不生火取暖；巡逻途中还有致命的毒蛇和横冲直撞的野猪；山上无电源，无手机信号，无水源，与外界无法联系……这些都没有难倒大家。没有电源，用太阳能板来代替，没有水源大家从远处肩扛手提，没有手机信号，“咱有咱的办法……”

张晓强，检查站负责人。入警之前，他学的是计算机，并且有着多年相关的从



队员们进山巡逻

本报记者 于宏 摄

业经验。手机没有信号，就意味着与大山外少了联络，一旦发生意外，通信不畅通就有可能造成严重后果。张晓强凭着自己的专业知识，硬是在“一穷二白”的基础上在半山腰动手修建了信号基站，解决了这个棘手问题。今年是张晓强上山禁种铲毒的第4个年头，从老一辈禁毒民警手中接过这一棒，他心中始终装着“零种植、零产量”这份沉甸甸的责任，每天带领队员翻山越岭、巡逻踏查。

队员中，年龄最大的郭明，原先是县林场的护林员，在山上护林20多年，熟悉山上的一草一木，退休后又被林场返聘回来，协助检查站工作，从检查站设立一开始，一直干到现在，队员们都亲切地叫他“老郭叔”。2017年9月，灵丘县公安局招聘辅警，他让自己的儿子郭建华去报考，并要求儿子报名到好多人都嫌苦的禁毒大队工作，跟随着父亲的脚步，老郭

和小郭成了队里的父子搭档。

每年的5月，检查站的队员们都会紧盯罂粟籽落地到开花结果的关键时期进山巡逻。日均巡查区域近20公里，对130余处可疑地块、重点地块和有过种植罂粟历史地块，进行地毯式的反复人工踏查和无人机巡查，坚决不放过任何一个疑点，确保了对非法种植早发现、早控制。

2017年，灵丘县成功摘掉了“全国卫星航测重点监控县”的帽子，全县禁种铲毒形势得到了全面改观，非法种植毒品原植物的现象基本绝迹，南坑禁种铲毒检查站被市公安局荣记集体三等功。

岁月静好，是因有人在负重前行。禁毒民警们就是那些负重前行的行者之一，他们克服了常人难以想象的困难，形成了禁种铲毒强大的震慑力，筑牢了禁毒的铜墙铁壁，为维护社会治安做出了突出贡献。本报记者 尚铁军

12所军校今明两日可现场补报志愿

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，凡符合军队院校报考条件的考生，可于6月30日至7月1日在面试现场申请补报提前一批本科部分军队院校志愿，并进行面试、体检。

有意申报的考生须满足普通高中毕业男生，年龄不低于17周岁、不超过20周岁（2001年9月1日至2004年8月31日出生），未婚，外语考试语种为英语，高中阶段体质测试成绩达到及格以上、理工类505分以上、文史类543分以上等条件，未参加政治考核的，请及时到报考所在地县级人民武装部进行政治考核，合格后在原报志愿生源不足时，作为相关军队院校的补充生源。

此次可申报军队院校共12所，包括陆军工程大学、陆军炮兵防空兵学院、陆军特种作战学院、陆军军事交通学院（文史）、陆军勤务学院（文史）、海军大连舰艇学院、海军航空大学、空军预警学院、火箭军工程大学、武警工程大学（文史）、武警特种警察学院、武警海警学院。

面试、体检（含职业基本适应性检测）地点为山西省军区综合训练队。

七旬老人街头摔倒 保安及时帮助获赞

本报讯（记者 张志忠）6月28日早上，一位七旬老人在平城区重熙街步行途中不慎摔倒，恰好被附近汇百合湾小区的保安员及时发现，热心扶起老人并安顿在保安室休息，直至老人状态恢复良好安全离去。业主们见到后，纷纷为他们点赞。

当日7时30分，正在汇百合湾小区南门保安室执勤的张日生和辛文军，发现离小区门口不远处躺着一位老人，二人立即通知带班物业负责人马建勇一起上前查看。现场，老人试图慢慢爬起，马建勇立即上前搀扶并细心询问老人的身体状况。他们发现老人没有明显外伤，只是有些神志不清，老人也一个劲儿地说自己没事。三人将老人扶到保安室休息，并为老人倒来一杯热水。在和老人交谈过程中，他们得知老人最近可能遇到了一些烦心事，因此步行时走神不慎摔倒。经过休息，老人的精神状态有所恢复，表示可以自行离去，他们将老人送出小区门外，叮嘱老人路上一定要注意安全。

《咖啡店停业 上千元会员卡咋处理》有下文

咖啡店如数退还了顾客卡内余额

在平城区南环路的一家咖啡店办了一张价值千元的会员卡，期间多次充值消费，但从去年年初开始发现该店关门停业，等了一段时间也没有恢复营业的迹象，由于时隔一年多，她已经无法联系到工作人员，不知卡内余额到底该找谁退。

随后，记者到漫享咖啡店实地走访，通过询问该店所在大楼物业工作人员，最终联系到了该店运营负责人，并把孙女士的有关情况进行了反馈，该负责人留下了

联系电话，表示等财务核实后，可以办理退费。在此期间，由于该店人员调整，财务交接工作需要一定时间，因此双方约定6月28日见面处理退费事宜。当天上午，经过身份信息核对，店方将该退的钱都退了，孙女士如愿拿回了会员卡内余额700多元。

对于该店负责任的态度，孙女士很是感动，她表示，如果该店以后重新开业，她一定还会前去消费。

本报讯（记者 张志忠）餐饮店关门停业，有顾客会员卡里还有钱没消费，几经等待，店铺仍没有恢复营业的迹象，顾客担心钱可能要不回来了。5月27日，本报以《咖啡店停业 上千元会员卡咋处理》为题报道了此事。6月28日，经本报记者帮忙联系协调，店方人员在核实了顾客孙女士的会员身份后，退还了卡里的余额700多元。

此前，孙女士致电本报热线反映称，她

新闻追踪